

9 августа

1936 г.

№ 65 (472)

с. Куйтун, В.-Сиб. края

КОММУНАР

РАЙОННОЕ ПРЕДУБОРОЧНОЕ СОВЕЩАНИЕ ВЯЗАЛЬЩИЦ

Приступили к выборочной уборке

Вчера колхозы им КИМ и „Память Зверева“ Харикской МТС приступили к выборочной уборке хлебов.

Уборка идет вручную.

Тов. Тайшина Ан.

Колхоз „Сов. Сибирь.“

В нашем колхозе звенья еще не организованы. Оплата труда на вязке установлена с сотни. За каждую следующую сотню снопов оценка повышается на десять сотых трудовая. За первую сотню будет начисляться 30 сотых трудовой. Вязки заготавливаются заранее, за 1500 вязок начисляется 1 трудовой. Колосья подгрести будут сами вязальщицы.

Такая оплата на вязке будет повышать производительность труда вязальщиц.

Жатки готовы. Налаживают комбайн. Делают сушилку. Плохо то, что колхозники еще не знают, кто где будет убирать.

Полевых яслей нет. Общественная столовая будет открыта на время уборочной.

Тов. Шашкеева Е.

Колхоз им. Разумова

На полях будут работать четыре жатки. Звенья организованы. Нормы и оценка труда на вязке установлены с площади. Связать от 0,40 до 0,50 гектара, будет начислено полтора трудовая. Вязки готовы. Собирают и ставят снопы и подгрести колосья сами вязальщицы. На жнитво вручную в зависимости от густоты хлеба норма от 0,15 до 0,25 га.

Урожай средний. Центнеров по 15 с гектара в среднем будет. На трудовую ожидаем получить по десять килограммов. В прошлом году получили по 3,4 кг.

Детских яслей нет. Во время прополки и сенокоса ребятшек одних бросали. Поля далеко. Очень плохо без ясель.

С РЕШАЮЩИХ УЧАСТКОВ

На 5 августа вспахано паров на второй ряд 15 641 гектар — немного больше половины (56 проц.) к первому ряду.

Скошено лугов 19.427 га — 62 процента к районному плану. Застговано 12.205 га.

Жаток отремонтировано 374, молотилок 55.

Заложено силоса 1033 тонны.

6 августа состоялось районное совещание колхозниц-вязальщиц. На совещании присутствовало 52 колхозницы.

В краткой вступительной речи председатель райисполкома тов. Снопков поставил перед участницами совещания ряд практических вопросов, вытекающих из решений июньского Пленума ЦК ВКП(б).

Участницы совещания рассказали о том, как их колхозы, бригады и звенья готовятся к уборке, как организован труд, подготовлены полевые станы, детские ясли и т. д.

В заключение выступил зам. секретаря райкома ВКП(б) тов. Горбунов, который особо обратил внимание участниц совещания на чистоту уборки.

— Хороший урожай надо убрать с исключительной чистотой, — говорил он, а чтобы убрать чисто, нельзя допускать обезлички в этом деле. Вязаль-

щица сама должна подгрести колосья за собой. Это только улучшит качество уборки.

Тов. Горбунов призывал участниц совещания стать организаторами стахановского движения на полосе, борцами за крепкую трудовую дисциплину, за высокое качество уборки.

Вязальщицы заслушали обращение краевого совещания передовых колхозниц, одобрили его, приняли к исполнению все пункты этого обращения и призывают всех колхозниц нашего района присоединиться к ним, честно по-колхозному, по-стахановски работать на уборке, чтобы убрать хлеб быстро и без потерь, выполнить обязательства перед государством досрочно хлебом высокого качества, а к годовщине Великой Октябрьской революции распределить урожай по трудовым.

О чем рассказали участницы совещания

Тов. Мирошенко

Колхоз „Комсомолец“

Оплата труда на вязке снопов у нас установлена прогрессивная. За первую сотню снопов начисляется 0,30 трудовой, за вторую сотню 0,45 трудовой и т. д.

В прошлом году на подгребку колосьев и снашивание снопов ставили отдельных людей. Нынче подгрести колоски и укладывать снопы будут сами вязальщицы. Норма в день 500 снопов.

С общественным питанием у нас плоховато, а также не важно обеспечены продуктами детские ясли, из-за этого они иногда бывают закрыты. На сенокосе женщины не все работали.

Тов. Кесарева А.

Колхоз „Стахановец“

Наш колхоз молодой, первый год работает самостоятельно. На севе колхозники работали хорошо. К уборке также хорошо подготовились.

Организовано пять звеньев. Звенья уже получили задания на уборку. Норма на вязку — 500 снопов. За это начисляется 1,75 трудовой. Вязки будут делать отдельно. За них начисляется 1 трудовой за 1000 вязок. Отдельно ставят люди подгрести колосья и укладывать снопы.

Сенокоску мы еще не закончили. Нам надо накопить тысячу копен, а накошено 900. Не выполнены еще и поставки сена государству.

Общественного питания пока нет. Но на уборочную открыто обязательно общественную столовую.

Рожь на полях зреет хорошая, центнеров по 20 даст зерна с гектара. Числа 10 августа предполагаем начать уборку.

Тов. Ныркoвская

Колхоз „Новый быт“

Как наш колхоз подготовился к уборке? Машин отремонтированы. Звенья организованы, люди по звеньям расставлены. Каждому звену отведен участок.

Оплата труда на вязке установлена с сотни снопов. За первую сотню будет начисляться 0,30 трудовой, за вторую — 0,40, за третью — 0,50, за четвертую — 0,60, за пятую — 0,70.

К молотбе все приготовлено. Молотильные звенья есть. Машин стоят наготове. Заканчивается ремонт сушилки. Кроме того, на полевом стане строится рига. В сырую погоду в ней будем сушить снопы.

На случай ненастной погоды все вязальщицы имеют серпы. Норма вручную 0,23 га, начисляется за это 1,75 трудовой. Сегодня начали жать ячмень, рожь начнем жать числа 10 августа.

Урожай на полях обильный. Расчитываем собрать по 26 центнеров зерна с гектара и получить не менее пуда на трудовую.

Общественные столовые в бригадах имеются. Есть всегда горячий завтрак, обед и ужин. Правда, мясо не всегда бывает, но есть рыба, овощи, крупы разные, молоко. Каждый колхозник имеет свои продукты. На питание у нас не обижается. На полевых станах работает радио.

С хлебосдачей мы не запоздаем. Есть своих две автомашины и обоз также наготове. Тары достаточно заготовлено.

В колхозе начался озимый сев.

Тов. Мамохина Е.

Колхоз „Годов. Октября“

Жатки у нас на ладу. На каждую бригаду по 4 жатки. Звенья организованы. В каждом звене по 10 человек. Норма на вязку 500 снопов. В прошлом году отдельные вязальщицы вывязывали по 500—550 и 600 снопов.

К молотбе все подготовлено. Молотильные звенья выделены. Выделено звено для отвозки зерна от комбайна. Заканчивается подготовка сушилки.

Участки распределены и намечено где, какое звено и чем будет убирать. Уборка нынче будет радостная. Убирать есть что. Отдельные поля дадут по 30 центнеров зерна с гектара. Ячмень уже начали жать. Всю уборку полагаем закончить в 12 дней.

Ясли в селе есть. А полевых яслей у нас нельзя организовать, так-как поля разбросаны. Одна бригада работает на четырех участках.

Во время сенокоса у нас многие симулировали. Взять колхозницу Макарову. Она за все лето заработала 7 трудовых. А семья ихняя уже забрала под новый урожай около 7 центнеров хлеба в колхозе.

Вопрос о Макаровой обсуждали и на бригадном собрании и на заседании правления. А она, как на смех, выйдет после обсуждения на работу один раз, а потом опять не выходит.

Подобных Макаровой есть еще несколько человек. Если уж они вышли на работу, так хотят, чтобы и лучшие люди с ними работали и их обрабатывали.

К таким людям надо тверже требования предъявлять. Если они хотят состоять в колхозе, так пусть работают, а не ленятся.

С первого дня нарушают агротехнику

6 августа начала озимый сев сельхозартель „Победа“. Но с первого же дня здесь решили грубо нарушить агротехнику: сеют вручную.

Агрономом МТС предложено переключиться на рядовой сев. Ш.

Тов. Ваиькова А.

Колхоз „Память Зверева“

В уборочные звенья выделено по 7 человек. Участки отведены. Все знают кому куда идти и что делать. С 9—10 августа приступим к уборке ржи.

Нормы установлены. Связать нужно 500 снопов, стаскать снопы и подгрести колосья. Начисляется 1,75 трудовой.

Молотилки и жатки готовы. Есть серпы и грабли. В сырую погоду, чуть подсохнет, будем жать вручную.

Плохо то, что нет общественной столовой. Председатель колхоза не обещает открыть и к уборочной. Колхозники настаивают на открытии так-как есть много одиночек, которые своих коров не имеют, плохо у них и с продуктами, им особенно необходимо общественное питание.

Яслей полевых не будет, а в селе ясли работают неплохо. Нужно почаще заглядывать врачам, так-как многие ребятки болеют поносом.

Тов. Гусвльникова

Колхоз им. Ленина (Уян)

Уборочные машины подготовлены. Звенья организованы на сенокос, а уборочных звеньев еще нет. Никто ничего не знает, где будут работать. Кошим и все.

Норму на вязку правление предлагает в 500 снопов. Колхозники на это не соглашались и предлагают установить 0,40 гектара. Сенокос еще не закончен.

Урожай средний. Рожь и пшеница хорошие. Готовим серпы и косы на случай ненастья.

Тов. Федорова О.

Колхоз имени КИМ

В нашем колхозе вязка также будет производиться с площади. Норма 0,50—0,75 гектара, начисляется полтора трудовой.

Звенья организованы. Участки закреплены за ними. На молотбу выделено по девять человек с бригады.

Ясли работают в селе. Полевых не будет. Общественное питание незавидное.

Ячмень на днях начнем жать.

За высокую производительность МОЛОТИЛОК.

Письмо машинистов молотилок Чеботарихинской МТС.

Июньский Пленум ЦК ВКП(б) установил как предельные сроки уборки основных зерновых культур 12-15 дней. Совет Чеботарихинской МТС, обсуждая решение Пленума ЦК, решил к 20 сентября закончить хлебосдачу в счет обязательных поставок и натуроплаты за работу МТС.

Успех хлебосдачи будет зависеть от организации молотбы. А чтобы молотба шла полным ходом, мы, машинисты сложных молотилок Чеботарихинской МТС, собранные на курсы, решили соревноваться с машинистами сложных молотилок Куйтунской МТС.

В договор социалистического соревнования мы предлагаем внести следующие пункты:

1. Наши молотилки должны работать не менее 20 часов в сутки. Ни одного прогула и опоздания, ни одного простоя по вине машиниста—вот наша основная задача.

2. Добиться выработки на молотилке МК-1100 не менее 35 тонн и на молотилке БДО—34 не менее 25 тонн в сутки.

3. Дать высокое качество обмолота, ни одного зерна не упустить в солому и полову, очистить зерно от всяких посторонних примесей.

4. Быть бдительными и зорко охранять социалистическую собственность на току и в колхозе.

5. В период обмолота содержать машину в чистоте и полном порядке, а по окончании молотбы сдать ее исправной в МТС.

6. Особо тщательно организовать противопожарную охрану на току и мероприятия по безопасности рабочих у молотилки, для чего:

а) отвести специальное место для курения на расстоянии не ближе 50 метров от тока и не допускать курения на току;

б) строго следить за трактором, чтобы не было переполнения карбюратора, устранить течь в питательной системе двигателя;

в) не допускать нагрева подшипников молотилки;

г) защитить все движущиеся части молотилки, чтобы они не угрожали опасностью для рабочих;

д) на токах иметь бочку с водой, ящик с песком и огнетушитель.

7. Перед началом работы произвести хорошую дезинфекцию молотилок и вести борьбу с вредителями зерна, периодически производя дезинфекцию и во время молотбы.

Мы вызываем куйтунцев присоединиться к нашим обязательствам, организовать проверку хода соревнования во время молотбы и вместе с нами единым коллективом бороться за высокую производительность молотилок, за успешное проведение молотбы.

Машинисты молотилок: **Бондаренно, Щипец, Будничий, Филимонов, Волнов, Слайновский, Хмыльников, Драчев, Ходынин, Шевкун, Юшнин, Сустов, Мунанин и другие.**

Совещание медроботников в райкоме ВКП(б)

Пятого августа в районном комитете партии состоялось совещание медицинских работников района. Обсуждался вопрос, как лучше и полнее обслужить колхозников во время уборки урожая.

После вступительного слова заместителя секретаря райкома ВКП(б) т. Горбунова, врачи и фельдшера рассказали, как они работали во время сева, что тормозило работу, как будут обслуживать колхозников на уборочной.

Выяснилось, что отдел здравоохранения райисполкома не имеет единого плана медобслуживания. Не во всех колхозных бригадах подготовлены санпостовцы, которые должны повседневно наблюдать за санитарным состоянием стана и в необходимых случаях оказывать первую помощь. Плохо и с аптечками. Ими многие бригады не снабжены.

Врач тов. Столяр (Куйтун) рассказал о возмутительном отношении председателя колхоза им. Яковлева Воронова к соблюдению правил санитарии. Во второй бригаде тов. Столяр обнаружил, что колхозники пьют явно негодную и употребленную воду. Воронову было предложено прекратить брать воду из лужи, а возить в бригаду хорошую питьевую воду. Однако, до сих пор колхозни-

ки пьют непригодную воду. Воронову было указано на необходимость ликвидации антисанитарии на станах. Это указание врача не выполнено. Отношение Воронова к врачам издевательское. Приедет врач в бригаду, а он ему заявляет:

—Лучше поработай в поле, а не указывай на недостатки.

Все выступавшие отметили, что наложенные на руководителей колхозов взыскания за антисанитарию, в жизнь не проводятся. Ни одного штрафа до сих пор не взыскано.

Участники совещания поставили вопрос о наведении порядка в детских яслях и очагах. Здесь должна быть идеальная чистота и полное соблюдение правил санитарии и гигиены.

На совещании выступили гг. Константинова, Столяр, (Куйтун), Стариков (Б.-Кашелак), Бандуков (Куйтун), Ряпис (госсанинспектор), председатель райисполкома т. Снопков и др.

Совещанием принято решение включиться в обслуживающие колхозов во время уборки урожая, проводя сейчас ряд подготовительных мероприятий (обследование полевых станов, подготовка санпостовцев, приобретение медикаментов и т. д.).

Хлеба ждут жнецов.

В колхозе „Заветы Ильича“ рожь достигла восковой спелости, но жать не начинают, говорят еще рано.

Во второй бригаде колхоза „Ленинский путь“ также можно производить выборочную уборку. Бригадир Мамуткин не посылает людей жать созревшую рожь, а говорит:

—У меня по плану намечено начать уборку с 10 августа.

Наблюдение за созреванием хлебов все еще не везде установлено. Кое-где сильны тенденции оттянуть начало уборки, подождать пока весь хлеб дойдет.

Восковая спелость ячменя и ржи во многих колхозах наступила. Не упускайте время. Убирайте выборочно, упустите день—потеряете много. Помните об этом. Хлеба ждут жнецов. Их надо жать.

После рейда

„легкой кавалерии“

Колхозу им. Ленина (Чеботариха) предстоит убрать разных культур 988 гектаров. На полях будет работать девять конных жаток. Все они готовы. Будет также убирать одна тракторная сноповязалка.

После проверки готовности к уборке отрядом „легкой кавалерии“ произошли большие изменения. Рабочие планы составлены: колхозный, бригадные и звеньевые. Расставлены люди по своим местам. Весь план уборки рассчитан на 12—13 рабочих дней.

Оба бригадные стана отремонтированы, побелены. Есть столовые, патефон и радио. В обеих бригадах на станах оборудуются детские ясли. Чистые станы, подметенные под метелку—дворы и стойла лошадей производят приятное впечатление и безусловно создают условия для повышения производительности труда.

В колхозе есть и недостатки. Амбары не все побелены. Не закончено строительство сушилки, два старых крытых тока не вполне готовы к молотбе.

Галичин, Карпов, Базюра, Шестанов

В оборудовании станов равняйтесь по бригаде Павла Подъячих

1701 гектар предстоит убрать колхозу „Годовщина Октября“. План уборки был составлен, но забракован и сейчас составляется по-новому. Бригадных рабочих планов нет. Жатки отремонтированы все и переданы бригадам.

Стан бригады орденосца Подъячих Павла имеет культурный вид. Общежитие, столовая побелены и вымыты, на стенах портреты и лозунги, есть библиотека, радио есть, но молчит. Есть баня. Стан обнесен оградой и насажены деревья.

Станы второй и третьей бригад тесны, в помещениях грязь, стены не белены, нет лозунгов и книг. В третьей бригаде разрушена кухня.

Все три бригады еще не закончили сеноуборку. **Галичин, Карпов, Шестанов**

Рейд „легкой кавалерии“.

Учебный год надвигается, а школы к нему не готовы.

Только сейчас выделили ответственного за ремонт.

Как в Барлуке, так и в Уяне нет ни одной школы, которая бы к 10 августа была готова к своему учебному году.

Окна не застеклены, помещения не побелены, дровами школы обеспечены не полностью, школьная мебель не отремонтирована.

В Уяне в помещении школы печи разломаны, но в кладке новых не приступают. Уборные не вычищены.

С начала учебного года нужно будет обеспечить детей горячими завтраками, а о подготовке к этому никто еще ни в школах, ни в сельсоветах

ни в колхозах не задумывался.

В Уяне при содействии районо руководство подготовкой к учебному году обезличили. Заведующий школой Готовко уехал на учебу и не едал школу. И только 3 августа сельсовет выделил ответственного за ремонт и подготовку школы.

В Уяне и Барлуке большое количество учащихся оставлено на осенние испытания. Однако, учителя им никакой помощи в подготовке к испытаниям не оказывают.

„Кавалеристы“

ШКОЛУ НАДО СТРОИТЬ САМИМ.

Строительство новой школы в Барлуке по плану должно быть закончено к 1 сентября. На строительство требовалось 50 квалифицированных рабочих. Плотников нужно 20 человек, работает только 7. Столяра нет ни одного. Пильщиков вместо пяти пар имеется только две. Нехватает гвоздей и железа.

Плотников выделили только колхозы „Ленинский путь“, „Окинская энергия“, „Ока в тайге“ и „Заветы Ильича“, да и то меньше того, чем могли бы выделить.

А колхозы „Новая жизнь“, им. Шевченко, им. Ворошилова, мингатуйский и новокадинский колхозы не могли на стройку ни одного человека.

Школа нужна самим же колхозникам. Ни от куда со стороны рабочие не придут и не построят школу, надо строить самим, если мы действительно хотим, чтобы ребяташки учились в хорошем помещении.

Копытов, Ряпис, Овчинников, Прудников и др.

Строительство школы под угрозой срыва.

Из-за отсутствия рабочей силы срывается строительство новой школы в Уяне. Нужно 30 плотников, а работают 7. Пильщиков требовалось 10 пар, есть только 2 пары.

Уявские колхозы выделили всего 8 человек на строительство, завальские шесть чело-

век, усть-кадинские 11 человек. А нужно всего 80 квалифицированных рабочих.

Кирпич к месту строительства не подвезен. Парты не заготовлены. Нет гвоздей и олифы. Строительство под угрозой срыва.

РЕМОНТ ШКОЛЫ НЕ ЗАКОНЧЕН.

Ремонт школы в Каразее не закончен. Побелено также не все здание. Полы не покрашены, окна не застеклены. Дров подвезено к школе 156 кубометров. Требуется 200 кубм.

Парт достаточно. Нет кипяильника и бачков для воды. Уборная не вычищена.

Квартирами учителя обеспе-

чены. Есть при школе столовая для организации горячих завтраков.

Группа „легкой кавалерии“ предложила устранить отмеченные недостатки и закончить ремонт школы к 15 августа.

Пределина, Путов, Приходько, Кугун и др.

Школа без сторожа.

Ремонт Кундуйской школы начат. Покрашены полы, окна, крыша, побелены стены. Но в рамках третья часть битых стекол.

Дров не подвезено ни одного кубометра. Кипяильника и бачков для воды нет. Нет вешалок для верхнего платья.

Парт нужно 44, есть только 20. Квартиры для учителей не подготовлены. У школы нужно засыпать завалинки и потолки завалить землей.

Нет сторожа. Школа безнадзорная.

Пределина, Путов, Бликов, Кузьмина

ЗАВ. ШКОЛОЙ НЕ ИМЕЕТ КВАРТИРЫ.

Здание школы в Чеботарихе к учебному году подготовлено. Произведена побелка, ремонт печей, покраска полов, окон. Завалинки заделаны. Приготовлены вешалки.

Парт нехватает 10 штук. Дрова не подвезены в школу. Зав. школой совсем не имеет квартиры. Нет кипяильника.

Окна требуют замазки. Уборная недостроена. Помойной ямы нет.

Горячих завтраков в школе не было и на новый учебный год не думают их организовать.

Пределина, Путов, Базюра, Шестанов, Костяно.

Условия для зачисления кандидатами на Всесоюзную с.-хозяйственную выставку.

I. Правом участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке пользуются:

- а) колхозы, животноводческие колхозно-товарные фермы, бригады и звенья;
- б) машинно-тракторные станции и машинно-тракторные мастерские (по особым для них показателям);
- в) совхозы всех систем, коопхозы, ОРСы фабрик и заводов и других организаций, отделения, бригады и фермы совхозов (по показателям, устанавливаемым соответствующими Наркоматами и организациями);
- г) стахановцы—колхозники и колхозницы, рабочие и работницы совхозов, МТС и других сельскохозяйственных предприятий;
- д) опытные станции, колхозные хаты-лаборатории.

II. Кандидатами на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку зачисляются:

Колхозы, колхозно-товарные фермы, бригады и звенья, добившиеся в 1936 году следующих показателей:

По полеводству.

1 Получившие в 1936 году:

по колхозу
средний урожай по зерновым не менее 15 центн; по отдельным культурам: по пшенице—20 центн., овсу—17 центн., ячменю—15 центн., озимой ржи—20 центн., яровой ржи—17 центн., картофеля—170 центнеров.

по бригаде
средний урожай по зерновым—20 центн.; по пшенице—25 центн., овсу—20 центн., ячменю—18 центн., озимой ржи—25 центн., яровой ржи—20 центн., картофеля—200 центнеров.

по звену на семенных участках
средний урожай по зерновым—22 центн.; по пшенице—27 центн., овсу—22 центн., ячменю—20 центн., ржи озимой—26 центн., яровой ржи—21 центн., картофеля—240 центнеров.

По животноводству.

По крупному рогатому скоту.

1. Молочно-товарные фермы, добившиеся в 1936 году следующих показателей продуктивности:

а) удоя молока в среднем на одну дойную корову местной сибирской породы за год 2200 литров.

2. Доярки и телятницы добившиеся следующих показателей:

а) удоя молока в среднем на одну дойную корову:

- гусля голландской породы . . . 3500 литров
- до „ симментальской „ . . . 3000 литров
- удля местной сибирской породы в р-нах Предбайкалья . . . 2500 литров

б) среднего живого веса обслуживаемого молока не менее:

- ло 6-месячных телят симментал. породы 170 кгр.
- пс „ „ голландской „ 155 кгр.
- м „ „ местн. сибирск. „ 130 кгр.

г) вырастившие 100 проц. родившихся и зачтпленных за дояркой и телятницей телят.

3. Отдельные лучшие животные могут быть представлены на выставку, если они будут иметь следующие показатели:

а) взрослые животные—коровы, имеющие удой молока за 300 дойных дней:

- голландской породы 6000 литр.

- симментальской. 5500 литр.
- сибирской в р-нах Предбайкалья . 3500 литр.

б) телята симментальской породы, имеющие живой вес: в шестимесячном возрасте—для бычков не менее 200 кгр. и для телок 185 кгр.; в годовалом возрасте—для бычков 340 кгр. и для телок 310 кгр.

в) телята голландской породы, имеющие живой вес: в шестимесячном возрасте—для бычков 185 кгр. и для телок 170 кгр., в годовалом возрасте—для бычков 310 кгр. и для телок 285 кгр.

г) телята местной сибирской породы, имеющие живой вес: в шестимесячном возрасте — для бычков 160 кгр. и для телок 145 кгр., в годовалом возрасте — для бычков 250 кгр. и для телок 225 кгр.

По свиноводству.

По свиноводству кандидатами на право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке зачисляются:

1. Свиноводческие товарные фермы

а) вырастившие в 1936 году в среднем на одну взрослую свиноматку (числившуюся на 1/I-36 г.) не менее 20 поросят, при среднем весе поросят при отъеме не менее 10 кгр.

2. Отдельные свиноматки и свиноматки, достигшие следующих показателей:

а) вырастившие в 1936 году от всех обслуживаемых свиноматок в среднем на одну взрослую свиноматку (числившуюся на начало 1936 г.) не менее 22 поросят, при среднем весе поросят при отъеме 12 кгр.

3. Лучшие экземпляры свиней могут быть зачислены в число экспонатов для представления на Всесоюзную выставку при следующих показателях:

а) для хряков в возрасте 1½ года и старше живой вес должен быть не менее 220 кгр.

б) для свиноматок в возрасте 1½ года и старше живой вес должен быть не менее 200 кгр.

в) многоплодность маток—на один опорос получить не менее 12 поросят, при среднем весе поросят в отъеме в 16 кгр.

г) для откормочного молодняка в возрасте 7 месяцев живой вес должен быть не менее 1 центнера.

По овцеводству.

1. Овцеводческие товарные фермы, имеющие следующие показатели:

а) вырастившие в 1936 году на каждые 100 начальных взрослых маток (числившихся на 1/I-36 г.):

- от мериносов и метисных маток не менее 120 ягнят
- „ местных бурят-монгольск. маток не менее 115 „
- „ тощедлиннохвостых маток не менее 140 „

б) получившие за год настриг шерсти в среднем на одну взрослую овцу:

- по мериносам (рамбулье и прекос) не менее 5 кгр.,
- по метисам от мериносовых „ „ 3 кгр.,
- по местным бурят-монгольским и тощедлиннохвостым не менее 2½ „

2. Отдельные чабаны, добившиеся по группе обслуживаемых ими животных следующих показателей:

а) вырастившие в 1936 году на каждые 100 начальных взрослых маток (числившихся на 1/I-36 г.):

- от мериносовых и местных маток не менее 135 ягнят,
- „ местных бурят-монгольск. маток не менее 125 „
- „ местн. тощедлиннохвостых 150 „

б) получившие за год настриг шерсти в среднем на одну взрослую овцу:

- для мериносовых овец не менее—5,5 кгр.
- „ метисных овец „ „ —3,5 „
- „ бурят-монгольских „ „ —3,0 „
- „ тощедлиннохвостых „ „ —3,0 „

По коневодству.

Для демонстрации своих достижений на выставке необходимо добиться следующих показателей для колхозов:

вырастить в 1936 году не менее 90 жеребят на 100 маток.

Для колхозов и конеферм

а) обеспечить стопроцентную случку всех взрослых маток с доведением до отбоя всех слученных маток в 1936 году;

б) обеспеченность всего конского поголовья типовыми конюшнями в районах подворного содержания лошадей, а в районах табунного коневодства—рабочих лошадей.

Для конеферм и производственных бригад:

вырастить в 1936 году не менее 95 жеребят на 100 маток.

Для конюхов и табунщиков

а) получить и вырастить от приплода 1936 года не менее 100 жеребят на 100 маток от обслуживаемой ими группы кобыл;

б) обеспечить содержание обслуживаемой группы лошадей в образцовом состоянии и хорошей упитанности.

III. Наряду с колхозами, бригадами и звеньями, добившимися указанных показателей, право зачисления кандидатами на Всесоюзную с.-хозяйственную выставку предоставляется: стахановцам-трактористам, комбайнерам, машинистам сложных молотилок и др. колхозникам и колхозницам, добившимся наивысших показателей в крае по производительности труда, повышению урожайности и продуктивности скота.

Например: трактористы, выработавшие в переводе на мягкую пахоту на 1 трактор СТЗ не менее 1000 гектар или 500 гектар за смену, выработавшие на 1 трактор ЧТЗ не менее 2000 гектар или 1000 гектар за смену.

Комбайнеры, убравшие на один комбайн не менее 300-350 гектар;

Машинисты сложных молотилок, намолотившие с начала уборки 800 тонн зерна и не менее 15 тонн в смену.

Колхозницы - вазальщицы, связывавшие в день за все время 700-800 снопов и больше и т. д.

IV. Для колхозов и ферм кроме показателей по урожайности и продуктивности скота, для зачисления кандидатами на Всесоюзную с.-х. выставку, необходимо выполнение следующих условий:

а) выполнение всех государственных поставок, обязательств и производственных планов;

б) получение наивысшей натуральной и денежной оплаты трудодня в своем районе;

г) образцовая организация культурно-бытовых общественных учреждений (полевые станы, родительные дома, детские ясли, детские сады, клубы и т. д.);

д) исправное содержание дорожной сети на территории колхоза, чистота и порядок в усадьбах колхозников и в колхозе в целом.

Председатель Восточно-сибирского
Выставочного комитета **Я. ПАХОМОВ**
Нач. ВостсибКрайЗУ **М. ДАНИЕЛЯН**
Зав. сельхозотделом Востсиб-
крайкома ВКП(б) **В. ЖИЛИНСКИЙ**

КАК МОЯ БРИГАДА ПОДГОТОВИЛАСЬ К УБОРКЕ

(Колхоз им Калинина)

В моей бригаде четыре жатки. Все отремонтированы. Сделаны к ним зерноуловители. Жнецы выделены и закреплены за жатками.

Всего нужно убрать 280 гектаров. Яровой хлеб будем убирать машинами, а рожь 82 га выжнем вручную. Для этого требуется 15 рабочих

дней. Организовано семь звеньев. Имеется рабочий плац. Звенья получили задания. Каждое звено убирает хлеб с площади 62 га. Норма на вязке 500 снопов.

Полевые станы оборудованы, побелены и утеплены. Построена баня.

Бригадир **Алимов**

Почему в Хаихте закрыт книжный киоск

Хаихта—центр (Куйтунской) МТС. Когда-то здесь работал книжный киоск, но теперь его нет. Если хочешь купить книжку или тетрадь—поезжай в Куйтун. Спрос на литературу в Хаихте большой. Хороший киоскер всегда сможет там себя оправдать.

Н. Е.

АКТ СОСТАВЛЕН

Председатель промколхоза „Новая жизнь“ **Горбатенко** перегнал лошадь. Пришлось лечить, а на это ушло 12 дней.

Лечил лошадь ветсанитар **Корженев**. Чтобы не поставить себя в неудобное положение перед колхозниками он составил акт: такого то числа, месяца, года председатель **Горбатенко** перегнал лошадь, а я ее лечил 12 дней. Кому же **Корженев** передал этот акт на рассмотрение? Да тому же председателю **Горбатенко**, который припрятал его подальше, чтобы никогда не найти.

Теперь у ветсанитара совесть чиста—акт составлен и председатель не обижен. Мне кажется, что поступок **Горбатенко** заслуживает обсуждения на общем собрании колхозников или на заседании правления.

Колхозник

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Вся страна встречает своих героев



НА СНИМКЕ: (слева направо, заместитель начальника главного управления авиационной промышленности, конструктор самолета «АНТ-25» — профессор А. Н. Туполев, герой Советского Союза штурман управления военно-воздушных сил РККА т. Белянов, летчик испытатель т. Чкалов и летчик испытатель завода им. Горбунова тов. Байдунов.

„ВСЕ В ПОРЯДКЕ“

„АНТ-25“ вылетел в Москву

Самолет героев Советского Союза Чкалова, Белянова и Байдунова вылетел из Хабаровска в Москву. Героический экипаж провожали: маршал Советского Союза тов. Блюхер и представители краевых организаций. Через несколько часов от экипажа была принята

первая радиграмма, говорящая о том, что „Все в порядке“. В тот же день самолет благополучно опустился около Читы.

7 августа утром герои Советского Союза покинули Читы, продолжая свой путь на Москву.

Новый мировой рекорд высотного полета

3 августа известный летчик-испытатель завода им. Менжинского орденоносца т. В. Коккинаки установил новый мировой рекорд, поднявшись на транспортном самолете ЦКБ-26 с двумя моторами по 800 лошадиных сил с грузом в 500 килограммов на высоту 13.109 метров.

Центральный аэроклуб СССР им. Косарева признал этот рекорд всесоюзным. В президиум Международной авиационной федерации посылаются все необходимые материалы для утверждения этого рекорда как международного по классу сухопутных самолетов.

Этим полетом тов. Коккинаки перекрыл свой прежний рекорд, достигнутый 17 июля. Тогда отважный летчик поднялся с грузом в полтонны на высоту 11.458 метров.

26 июля летчик тов. Коккинаки на транспортном самолете ЦКБ-26 с грузом в 1000 килограммов поднялся на высоту 11.746 метров, поставив мировой рекорд подъема на такую высоту с коммерческим грузом в одну тонну.

В этот же день, 26 июля, летчик тов. М. Ю. Алексеев поднялся в Москве на само-

лете с грузом в 1000 килограммов на высоту 12.123 метра. Этот выдающийся полет был тренировочным полетом, который в качестве рекорда засчитан быть не может.

Таким образом летчику тов. В. Коккинаки принадлежит сейчас два всесоюзных и мировых рекорда — подъем с нагрузкой в полтонны на высоту 13.109 метров и с нагрузкой в одну тонну на высоту 11.746 метров. Рекорд высотного полета с грузом в полтонны принадлежал ранее французскому летчику Синьерину.

АМЕРИКА—СССР

Герой Советского Союза тов. Леваневский и штурман Левченко вылетели из Лос-Анжелоса (Америка) в большой перелет Лос-Анжелос—Москва. В тот же день они совершили блестящую посадку в аэропорту близ Сан-Франциско.

В беседе с представителями печати тов. Леваневский заявил, что они

не стремятся установить какой либо рекорд, а производят техническое изучение условий арктического полета между Америкой и СССР.

Самолет тов. Леваневского снабжен всеми известными аппаратами для слепого полета при плохой погоде.

Заготовляйте лекарственные травы

Наш район богат лекарственными травами, которые идут для аптек, лечебных заведений и нужд здравоохранения.

Достаточно указать, что у нас много растет толокнянки, дикого аниса (тмина), белены, валерианы, черники, кровохлебки, встречается спорынья. Все эти виды растений заготовляет аптека.

Необходимо, чтобы в районе агрономы, врачи и работники фельдшерских пунктов вели массово-разъяснительную работу среди населения о необходимости заготовки и сдачи лекарственного сырья.

Все необходимые указания и инструкции можно получить в районной аптеке.

Н. Смирнов

ПРОИШЕСТВИЕ

Охотники и звери

Боровскому колхозу „Завезы Ильича“ хищные звери с самой весны не дают покоя. Колхозники соберутся в контору, посудачат, посудачат, да так и разойдутся. А медведи все ближе к селу лезут, во дворы забираются.

Правление колхоза неоднократно обращалось к соседней охотничьей промысловой артели „Ока в тайге“, но охотники так и не решились пойти поохотиться на зверя.

Тогда медведь сам пришел навестить охотников. В ночь на 6 августа он пожаловал в село Барлуе, где расположена артель „Ока в тайге“, забрался во двор молочно-товарной фермы сельхозартеля „Ленинский путь“, зарезал телка, во втором дворе отырал ворота и погнал весь скот в лес.

Скот был найден колхозниками часов в 10 утра за 15 километров от села. Охотники промартели „Ока в тайге“ вылезли из хат тоже в этом же времени пошли на охоту за... сусликами, бурндуками и зайцами.

Сальников
Смоликов

Утерянный паспорт № 220087, выданный Тулунским РУМ на имя Репинского Алексея Ник.— считать недействительным.

Ушла лошадь — мерин светлой масти, из Куйтунского радио узла, принадлежащая колхозу „Подвиги Октября“. Знающих просим сообщить в правление колхоза.

Куйтунский дом социалистической культуры

10, 11 и 12 августа

Звуковой фильм

К событиям

в Абиссинии

Начало сеансов ровно в 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта с 6 час. веч.
Принимаются коллективные заявки.

Военно-фашистский мятеж в Испании

Правительственные войска нанесли новое поражение фашистским мятежникам

В тылу у фашистов начались восстания рабочих.

По сообщению английской печати, утром 4 августа закончился ожесточенный двадцатичетырехчасовой бой в горах севернее столицы Испании — Мадрида. Мятежники потерпели поражение и отступили. Правительственные войска заняли город Гвадалахару, господствующий над дорогой из Мадрида к вершине горы Гвадалахара.

Получив значительное подкрепление, правительственные войска к северу от Мадрида, готовятся к новому наступлению.

15 правительственных самолетов бомбардировали город Сарагосу — одну из крупнейших опорных баз фашистских мятежников на севере Испании. Этот город наиболее сильно укреплен с военной точки зрения, имеет гарнизон в составе 12 полков, военные академии, а также военные заводы. В наступлении на Сарагосу участвует 40 тысяч человек народной милиции.

Испанский правительственный флот подверг сильной бомбардировке дороги, связывающие город Малага городами Ла-Линеа и Алжесирас (район расположения мятежников). Мятежники получали из Марокко (испанская колония в северо-западной Африке, где начался мятеж) значительные подкрепления. Они перевозятся на полученных мятежниками крупных самолетах.

Американская печать сообщает, что в тылу фашистов северо-восточной провинции начались восстания рабочих.

Глава испанского правительства Хираль обратился 3 августа по радио к населению Испании. Хираль считает, что последние укрепления мятежников в скором времени будут взяты правительственными силами.

ТЫСЯЧИ МЯТЕЖНИКОВ ПЕРЕШЛИ НА СТОРОНУ ПРАВИТЕЛЬСТВА

По заявлению испанского министра внутренних дел, со всех фронтов Испании поступают благоприятные сведения. Правительственные войска продолжают осаду Сарагоссы. Республиканская авиация и артиллерия бомбардирует Кордову. Правительственные войска нанесли поражение колонне мятежников, шедшей на помощь мятежникам в Овиедо. В результате положение мятежников, засевших в Овиедо, тяжелое.

На арагонском фронте правительственные войска окружили колонну мятежников и взяли в плен 1800 солдат. Солдаты заявили, что они были

Прямое вмешательство германских кораблей

Газеты сообщают о факте прямого вмешательства германских военных кораблей в пользу испанских мятежников. Когда испанский военный корабль „Хайме I“ направился в Сеуте и подготовился к обстрелу мятежников, германский броненосец „Дейчланд“ медленно курсировал взад и вперед вдоль порта Сеута,

преднамеренно маневрировал с целью воспрепятствовать бомбардировке. В результате „Хайме I“ не смог приступить к бомбардировке Сеуты. Офицеры и экипаж броненосца „Дейчланд“ высадились в Сеуте, где немецкий адмирал был мятежным генералом Ф.

В ПОМОЩЬ ИСПАНСКОМУ НАРОДУ

В Куйтунской МТС состоялись митинги, посвященные событиям в Испании. Участники митингов с негодованием и ненавистью клеймят фашистов, поднявших кровавый мятеж против испанского народа.

Горячо поддерживается начинание рабочих московских предприятий об отчислении части заработка в пользу испанского народа, героически борющегося с темными силами фашистской военщины.

Служащие МТС собрали в помощь трудящимся Испании 267 рублей. Работники машиностроительной мастерской отчислили однодневный заработок, что равно 242 рублям. Семь комбайнеров внесли в фонд помощи испанским рабочим 100 рублей.

Положение в Испании было так же обсуждено на совещании председателей колхозов. Собрано в фонд помощи 50 рублей. Совещание решило провести митинги, посвященные событиям в Испании, во всех колхозах.

Черствнев

Ответ. редактор В. ПОЛЕТАЕВ